
Сводная таблица количественных данных опроса родителей на тему:  

«Ваши семейные традиции» 

Общее число собранных анкет __82 (100%)___________________ 

Номер и содержание вопроса  

в анкете 

 Варианты ответов 

1. 1. Как вы считаете, должны ли быть в 

семье свои традиции 

2.  

да  

73(89%)  

возможно  

9(11%) 

нет  

0 

без ответа  

0 

пояснение 

3. 2. Что для вас означает словосочетание 

«семейные традиции»  

содержательные развернутые 

ответы  

50(61%) 

схематичные сдержанные 

ответы 

23(28%)  

 

без ответа 

 

9(11%) 

пояснение  

3. Какие семейные традиции вы чтите 

и сохраняете в своей семье  

указаны государ-ные 

праздники  

69(84%)  

 

указаны семейные 

праздники   

74(90%) 

 

другое 

  

6(7%) 

перепутанные 

ответы  

4(5%) 

без ответа 

 

6(7%) 

пояснение 

4. Какие семейные даты являются 

праздниками исключительно вашей 

семьи  

 

указаны дни 

рождения детей  

и взрослых  

64(47,8%) 

 

указаны иные личные 

даты семьи 

 

17(12,6%) 

 

указаны 

ошибочные 

даты  

2(1,5%) 

без ответа  

 

 

6(4,5%) 

 

пояснение 

5. Кто является хранителем традиций 

в вашей семье  

мать 

 

25(30%) 

 

 

отец 

 

0 

 

оба 

родителя 

31(38%) 

 

старшее 

поколение 

12(15%) 

 

все вместе 

 

25(30%) 

 

кто-то еще 

 

3(4%) 

без ответа 

1(1,2%) 

пояснение 

6. Как вы предпочитаете проводить с 

детьми свободное время  

 

 

 

 

 

совместный 

просмотр 

телепередач 

49(60%) 
 

указаны каналы: 

СТС, «Мульт», 

«Карусель», 

домашнее 

чтение 

 

31(38%) 
 

названы книги 

и авторы: 

русские 

посещение 

театров, 

музеев 

19(23%) 
 

примеры: 

музей 

советской 

посещение 

худож-ных и 

др. выставок 

3(4%) 
 

примеры: 

выставка 

собак, 

прогулки, 

поездки на 

природу 

55(67%) 
 

примеры: 
прогулки в лес, 

спортивный 

активный 

отдых 

12(15%) 

 
примеры: 

поездки в 

совместное 

участие в 

домашнем 

и дачном 

хозяйстве 

40(49%) 
примеры: 

помощь по 

другое 

 

 

 

 

1(1,2%) 
примеры: 

собираем 



Россия 24, 

Ютуб 

 

народные 

сказки, 

энциклопедии 

про животных 

и транспорт 

 

 

эпохи, 

Рыбинский 

театр 

кукол, 

Рыбинский 

драматиче

ский театр 

выставка 

динозавров 

поездки в другие 

города 

центр Кстово, 

Дёмино, 

волейбол 

огороду, 

строительс

тво беседки 

пазлы, 

рисуем, 

делаем 

поделки 

7. Имеются ли в вашем доме семейные 

фотоальбомы? 

да 
(с пояснением) 

43(52%) 

Да 
(без пояснения) 

34(41%) 

нет 

 

2(3%) 

без ответа 

 

3(4%) 

пояснение 

8. Знакомите ли вы ребенка с 

народной культурой и творчеством  

 

да  
(с примерами) 

20(24%) 

да  
(без примеров) 

10(12%) 

 

трудно сказать 

однозначно 

45(55%) 

нет 

5(6%) 

без ответа 

2(3%) 

пояснение 

9. Существуют ли в вашей семье 

кулинарные традиции  

да  
(с примерами) 

60(73%) 

да  
(без примеров) 

 

 

Нет 

 

11(13%) 

трудно сказать 

 

8(10%) 

без ответа 

3(4%) 

пояснение 

10. Играли ли вы в своем детстве в 

народные игры  

да  
(с примерами) 

54(65%) 

 

да  
(без примеров) 

12(15%) 

нет 

 

13(16%) 

без ответа 

 

3(4%) 

пояснение 

11. Какие Всероссийские даты 

празднования семейных традиций 

находят отражение в жизни вашей 

семьи 

 

указаны все верные 

даты 

21(26%) 

указаны все неверные 

даты 

11(13%) 

смешанные 

ответы 

(верные и нет) 

27(31%) 

ответы, типа 

«все» 

0 

Нет 

0 

 

без ответа 

 

23(28%) 

пояснение 

12. Знают ли дети о традициях вашей 

семьи, хотели бы, чтобы они их 

переняли  

да  
(с пояснением) 

8(10%) 

да  
(без пояснений) 

62(76%) 

нет 

11(13%) 

хотели бы, чтобы 

дети переняли 

традиции 

43(52%) 

 

без ответа 

 

6(7%) 

пояснение 

Кто отвечал мать 

67(82%) 

отец 

10(12%) 

бабушка/ 

дедушка 

5(6%) 

кто-то еще 

0 

пояснение 



 

Возраст ребенка 2-3 года 

6(7%) 

4 года 

22 (27%) 

 

5 лет 

19(23%) 

6 лет 

33(40%) 

7 лет 

2(2%) 

пояснение 

Анализ опроса родителей на тему «Ваши семейные традиции» 

Опрос проводился на базе муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 109 г. Рыбинска. 

Опрос проводился среди родителей младшей группы, средней, старшей, подготовительной к школе группы и групп компенсирующей 

направленности. В опросе приняло участие 82 респондента. Им был предложен перечень вопросов. 

На первый вопрос «Как вы считаете, должны ли быть в семье свои традиции» ответ «да» дали 89%. На вопрос «Что для вас означает 

словосочетание «семейные традиции» 50% родителей ответило содержательными развернутыми ответами. Полученные ответы 

подчеркивают важность семейных ценностей в современном быстроменяющемся обществе. 

По результатам опроса лидирует традиция праздновать дни рождения членов семьи 47,8%. Семейные традиции чтят и сохраняют 

90%, государственные праздники 84%. 

В некоторых семьях придают большое значение прогулкам и поездкам на природу 67%,чуть меньше 60% совместный просмотр 

телепередач. Совместному участию в домашнем и дачном хозяйстве 49%, домашнее чтение 38%. К сожалению, очень низкий процент это 

посещение театров, музеев (23%), посещение художественных выставок (4%), спортивный отдых (15%). Таким образом, приведенная 

таблица показывает, что многие семьи недооценивают воспитательный потенциал таких традиций, как нравственные, спортивные. 

Анализируя следующие вопросы получилось следующее: 

- Имеются ли в вашем доме семейные фотоальбомы с пояснением 52%, без пояснения 41%; 

- Знакомите ли вы ребенка с народной культурой и творчеством с примером 24%, без примера 12%, затрудняются ответить 55%; 

- Существуют ли в вашей семье кулинарные традиции с примером 73%, нет -13%; 

- Играли ли вы в своем детстве в народные игры с примером 65%, без примера 15%, нет 16%; 

- Знают ли дети о традициях вашей семьи, хотели бы, чтобы они их переняли с пояснением 10%, без пояснений 76%, нет 13%, 52% 

родителей хотели бы, чтобы дети переняли традиции. 

В опросе активное участие приняли мамы 82%, меньше папы 12%, и 6% бабушки. 

Отсюда следует, что в большинстве случаев традиции в семье возникают по причине их актуальности в обществе, и лишь некоторые 

родители целенаправленно сами создают традиции в своей семье. 

Таким образом, результаты проведенного анкетирования показали, что в семьях воспитанников уделяют недостаточное внимание 

семейным традициям. Но при этом родители отмечают, что хотели бы, чтобы их дети переняли семейные традиции в свои будущие семьи. 

Необходимо понимать, что семейные традиции являются основой создания духовной атмосферы в каждой семье. Создание традиций важно 

не только для воспитания детей, но и для самих родителей. Они способствуют сплочению семьи, пониманию того, что она единое целое. 

Внедрение традиций зависит не только от установленных в обществе норм, но и от самих родителей, их установок и направленности на 

создание искренних взаимоотношений между членами семьи. 


